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ÚČůST V ČERVNOVÝCH VOLBÁCH
DO POSLůNECKÉ SNċMOVNY

ů PEVNOST VOLEBNÍCH PREFERENCÍ

K ČERVNOVÝM VOLBÁM BY Nů PěELOMU BěEZNů ů DUBNů ŠLO
70% DOTÁZůNÝCH  S VOLEBNÍM PRÁVEM.

44% VOLIČģ JE JEDNOZNůČNċ  ROZHODNUTO KOHO VOLIT,
 23% NÁZOR MOŽNÁ JEŠTċ ZMċNÍ ů 1Ř% SE JEŠTċ NEROZHODLO, KOHO VOLIT.

Ve dnech 25.3 -2.4.2002 uskutečnilo Centrum pro výzkum veĜejného mínění Sociologického ústavu AV ČR své
pravidelné měsíční šetĜení názorů obyvatelstva ČR v rámci výzkumu Naše společnost 2002 na základě kvótního
výběru. K preferencím se vyjadĜovalo celkem 950 osob majících volební právo. (Text obsahuje základní data za
soubor voličů, analýzy na dílčích souborech jsou uváděny pouze pĜi dostatečném počtu respondentů.)

I. ÚČůST V ČERVNOVÝCH VOLBÁCH

Na otázku „V polovinČ června se budou konat volby do Poslanecké snČmovny. PĤjdete volit?“
odpovČdČlo kladnČ 70% dotázaných s volebním právem („rozhodně ano“ 33% a „spíše ano“ 37%),
18% záporně („spíše ne“ 9%, „rozhodně ne“ 9%).
Z hlediska preferencí jsou nejodhodlanější potenciální voliči ODS, ČSSD a US-DEU, z nichž je
pĜipraveno k volbám pĜijít Řř%, resp. Ř3%.

II. PEVNOST VOLEBNÍCH PREFERENCÍ

Podobně jako před volbami do sněmovny v letech 1996 a 1998 jsme se voličů ptali: „Pokud jde o
skutečné volby do Poslanecké snČmovny, které se budou konat v červnu, už jste se jednoznačnČ

04/ř6 05/96 04/řŘ 05/98 06/98 03-04/2002
rozhodl, kterou stranu budete volit 45% 57% 44% 51 52 44
možná svĤj názor ještČ zmČníte 2Ř% 22% 36% 23 23 23
nebo k volbám asi nepĤjdete?" 13% 11% 6% 13 13 1Ř
Neví 14% 10% 14% 13 12 15

Procento rozhodnutých voličů (44%) se neliší od výsledků získaných v podobném termínu před
volbami v minulých letech. Avšak výrazně pĜibylo lidí, kteĜí tvrdí, že k volbám asi nepĤjdou (+5%
bodů oproti 04/96, +12% bodů oproti 04/98) a úměrně tomu se zmenšila skupina uvádějící možnost
změny názoru (-5% bodů oproti 04/96, -13% bodů oproti 04/98). Následná šetření ukáží, zda stejně,
jako tomu bylo v minulosti, se s blížícími volbami procento rozhodnutých voličů zvýší.
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Častěji jsou rozhodnuti muži, lidé nad 60 let, vysokoškoláci a lidé s dobrou životní úrovní. Podle
volebních preferencí (viz tabulka 1) jsou nejčastěji rozhodnuti voliči KSČM (62%) a ODS (5ř%) a
rozhodnuta je také asi polovina voličů KDU-ČSL (52%) a ČSSD (50%).

                      Tabulka č.1: Jednoznačnost rozhodnutí pro volbu politické strany

jednoznačně
rozhodnut

možná názor
změní

KSČM 62 17
ODS 5ř 28
KDU-ČSL 52 26
ČSSD 50 30
Koalice 3ř 26
US 3Ř 37
Neví, neuvedl ř 15

                               ěádková %, dopočet do 100%  jsou  odpovědi „možná nepůjde k volbám“ + „neví" .
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